
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2015–2016 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2558 

Vragen van de leden Maij en Marcouch (beiden PvdA) aan de Ministers van 
Buitenlandse Zaken en van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over de oproep 
van het Turkse consulaat aan Turken in Nederland om beledigingen te melden 
(ingezonden 22 april 2016). 

Mededeling van Minister Asscher (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 18 mei 2016). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht dat het Turkse consulaat een oproep 
heeft gedaan aan de Turken in Nederland om beledigingen over Turken, de 
Turkse staat, de Turkse vlag, het Turkse volk en de Turkse president Erdogan 
te melden?1 

Vraag 2
Klopt het dat deze oproep is gedaan en zo ja, wat is daarop uw reactie? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het Turkse consulaat met deze oproep miskent dat er 
in Nederland vrijheid van meningsuiting bestaat, en dat daaruit volgt dat 
burgers er niet van overheidswege toe bewogen dienen te worden om 
bepaalde opvattingen, kritiek, grappen of beledigingen bij de autoriteiten te 
melden? Zo ja, kunt u dit toelichten? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat deze oproep zelfcensuur bevordert? Deelt u tevens de 
mening dat het onacceptabel is dat Nederlandse Turken en indirect de Turkse 
media op deze manier door de Turkse overheid worden geïntimideerd om 
bepaalde kritiek op de Turkse regering niet openlijk meer te uiten? Zo ja, op 
welke wijze laat u dit aan het Turkse consulaat weten? 

Vraag 5
Deelt u tevens de mening dat het een taak van een consulaat is om onderda-
nen te faciliteren, en niet om hen te controleren? Zo ja, kunt u dit toelichten? 

1 http://nos.nl/artikel/2100593-turkse-consulaat-roept-turken-in-nederland-op-beledigingen-te-
melden.html
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Vraag 6
Bent u bereid het Turkse consulaat tevens een aanvullende toelichting aan te 
bieden op het Nederlandse en Europese grondwettelijke recht op vrijheid van 
meningsuiting? Zo ja, op welke wijze? 

Vraag 7
Deelt u de mening dat het voor de emancipatie en integratie van Turkse 
Nederlanders in ons land niet bevorderlijk is dat «de lange arm» vanuit de 
Turkse overheid voortdurend probeert deze groep Nederlanders te beïnvloe-
den? Zo ja, op welke wijze is uw beleid erop gericht om dit tegen te gaan? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat de beperkingen van de persvrijheid in Turkije, met nu 
zelfs uitwassen richting Nederland, zeer zorgelijk zijn en langzamerhand alle 
perken te buiten gaan? Op welke wijze bent u bereid dit in Europees en 
internationaal verband aan de orde te stellen? 

Mededeling 

Hierbij bericht ik u dat de beantwoording van de Kamervragen van de leden 
Maij en Marcouch (beiden PvdA) over de oproep van het Turkse consulaat 
aan Turken in Nederland om beledigingen te melden, zal plaatsvinden met de 
brief van de Minister van Buitenlandse Zaken (mede namens mij) genaamd 
«Actie Turkse consulaat Rotterdam» die u op korte termijn zult ontvangen.
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